

# 政策东风促家装市场升温

## 理性务实成消费新标签

本报记者 王 倩

近期楼市政策的持续红利，正为家装市场注入强劲动力。在此利好基础上，叠加消费者对品质生活的追求，我市家装市场迎来“金九”旺季，消费偏好趋向务实、理性的新常态加速显现。

据了解，近日，楼市无论是陆续放宽限购、取消限售政策，还是近期推出的购房补贴，这些利好进一步使房地产市场回暖，同时带动家装需求攀升。政策落地后，装修市场的交易活跃度与消费者信心同步提振，为“金九银十”传统旺季奠定坚实基础。记者走访各大家居卖场发现，不少门店客流量较上月有所增长，二手房整体装修与老房局部改造的咨询量尤为突出。

消费风向的转变较为直观，以往消费者热衷追逐高端大牌、追求“装修档次”，如今更聚焦产品的实用性与性价比。正在挑选橱柜的市民王女士直言：“以前觉得进口品牌才有面子，现在更看重板材环保性和五金耐用度，毕竟每天做饭都要用，结实、环保比啥都强。”

老房改造群体的需求变化更为明显。准备翻新住房的李先生告诉记者：“预算有限，打算‘轻装修、重装



商家入户量房以此提升服务品质。

王倩 摄

饰’，墙面刷新、换个智能马桶，再把厨房五金件升级下就行，没必要大拆大改。”一业内人士告诉记者，“环保耐用、价格适中的产品，目前是消费者的优先选择。在二手房装修和老房改造中，品牌知名度的优先级下降，以往消费者注重撑面子，而现在则聚焦智能马桶更换、橱柜五金升级、收纳空间增加等局部改造，绿色环保成为关键考量，环保板材、零醛添加涂料等产品备受青睐。”

面对市场新需求，各大商家纷纷推出针对性举措。家居卖场内，满3000元砸金蛋赢家电、消费满额赠黄金、终极抽奖送茅台等活动吸引大批消费者驻足；品牌端则聚焦“家装补

贴”，提供满减、赠礼、免费设计等福利。其中，顾家家居推出嗨购节，3D床垫升级不加价，旧床垫以旧换新最高抵扣2000元，慕思家居开展样品清仓，价格直降；卡得罗门窗、美国乐至宝、金柏莱木门等新开业品牌更推出“巨额让利”“免费设计”等福利。

业内人士分析，今年“金九银十”家装市场在政策与消费升级的双重驱动下，短期行情向好已成定局。但从长期发展来看，家装行业需持续围绕消费者核心需求，在产品创新、服务优化、渠道拓展等方面发力，才能进一步提升品牌核心竞争力，从而在激烈的市场竞争中站稳脚跟，以此满足消费者日益多元的家装需求。



## 图片新闻

9月20日上午，“焕新家·向美好”2025焦作秋季家装大会暨山阳职工专场团购启动仪式举行。此活动由焦作市建材装饰商会主办，由焦作市工商业联合会、山阳区工商业联合会、山阳区商务局、大明宫建材家居焦作店协办。40家一线品牌商家参与，特惠价格让你意想不到。家装一站选定，省钱、省心，更放心。 慕乃强 摄

## 踢脚线：家装设计的“细节担当”

在家装设计中，踢脚线常被视为“细节配角”，却默默承担着保护墙面、掩盖缝隙等实用功能。不少人装修时纠结于材质选择与配色方案，其实只要掌握关键技巧，就能让踢脚线从“隐形配角”变身“加分项”，既实用又能提升整体装修质感。

有着多年装修设计经验的赵刚表示，可以先从材质方面选择。目前主流的踢脚线材质有瓷砖、不锈钢、木质、PVC四种，并无绝对的“过时”之说，核心是匹配装修风格与预算。瓷砖踢脚线防水耐脏，适合卫生间、厨房等潮湿区域，搭配现代简约或轻奢风装修很出效果；木质踢脚线自带温润感，与实木地板、原木风装修堪称“绝配”，不过要作好防潮处理，避免长期使用后变形；PVC踢脚线性价比高、安装便捷，但质感相对较弱，更适合出租房或预算有限的装修家庭。

“选好材质后，消费者就要关注设计细节了，毕竟设计细节直接决定踢脚线的美观度。”赵刚表示，设计踢脚线的一个技巧就是“弱化存



踢脚线也能从“隐形配角”变身“加分项”。

王倩 摄

在感”，控制高度是关键。很多人纠结踢脚线该选多高，其实没有固定标准，需结合层高与空间风格调整。此外，赵刚认为，与门框同色的踢脚线可以打造视觉统一性，也是一个不错的选择。“这是最经典也最不易出错的方案，尤其适合追求整体协调的装修风格。”赵刚建议，定制卧室门和门框时同步确定踢脚线颜色，即便不选择整套定制，也能让厂家根据门框色卡调色，避免后期出现色差。比如白色门框搭配白色踢脚线，能让门窗与墙面过渡更自

然；深棕色门框配同色踢脚线，则能在原木风空间中形成视觉呼应，提升温馨感。

除了与门同色，也可与地面同色，实现空间一体化。若想让踢脚线彻底“隐身”，不妨让它与墙面颜色保持一致，尤其适合纯色墙面或小户型。

看似不起眼的踢脚线，实则是家装设计的“细节担当”。只要选对材质、选好配色，既能发挥它保护墙面的实用功能，又能为整体装修加分，让家的颜值更上一层楼。 王倩

在寸土寸金的城市里，小户型是许多人的居住起点。不少人觉得“小空间等于压抑拥挤”，其实只要用对装修策略，20平方米的卧室能放下书桌与衣柜，5平方米的阳台也能兼具洗衣与休闲功能。掌握“向细节要空间”的思路，小户型也能装出通透感与收纳力。

向垂直方向要空间，告别地面拥挤。多数人习惯利用地面空间，却忽略了墙面与高空的“潜力”。玄关处可安装顶天立地的鞋柜，底部留15厘米空隙放常穿的鞋，中间留空摆放钥匙与包包，避免进门鞋堆满地；厨房吊柜做到顶，将不常用的锅具、干货收在顶层，台面只留日常使用的电饭煲、水壶，视觉上更整洁。客厅墙面可装悬浮式书架或置物架，替代占地面的矮柜，既展示书籍与装饰，又让地面留出更多活动区域。

选择“一物多用”家具，减少空间浪费。小户型最忌家具功能单一，“多面手”家具能大幅提升空间利用率。沙发床是客厅的理想选择，白天作为沙发接待客人，夜晚展开就是临时卧室，解决亲朋好友留宿难题；餐厅可选折叠餐桌，平时收起来是窄桌，聚餐时展开能容纳4人~6人，不用时贴墙摆放，不占过道空间；卧室用抽屉床或气压杆床，床底空间可收纳换季衣物、被褥，相当于多了一个衣柜。

巧用“隐形设计”，让杂物“消失”。杂物外露是小户型显乱的关键，把物品“藏起来”能瞬间提升整洁度。厨房做嵌入式电器设计，将烤箱、微波炉嵌入橱柜，与柜体平齐，避免电器堆砌在台面；卫生间安装壁挂式马桶与洗手池，下方空间可放收纳篮，或直接留出空地方便清洁，视觉上更显开阔；阳台定制洗衣柜，将洗衣机嵌入其中，上方做置物架放洗衣液，侧面留空挂晾衣架，打造“洗衣+收纳”一体化区域。

利用“边角缝隙”，挖掘隐藏空间。小户型的“小空间”往往藏在边角里。冰箱与墙面的缝隙可放窄款收纳架，收纳零食、调料；卧室门后装挂钩或挂袋，挂围巾、帽子、睡衣；楼梯下方若有定制抽屉或开放式格子，可收纳鞋子、行李箱；厨房台面与吊柜之间的墙面，贴免打孔置物架，放保鲜膜、厨房纸，避免这些小物件占用台面空间。

小户型装修的核心不是“将就”，而是“精准利用”。不需要追求复杂的造型，也不用购买昂贵的家具，只要围绕“收纳”与“通透”两个核心，每一处空间都能发挥最大价值。按照这些技巧装修，即使是小房子，也能住出舒适与精致感。



小户型使用榻榻米设计，让空间更实用。

筱静 摄

学会空间利用技巧  
让小户型『不委屈』